
1 
 

 

 

 

 

 

 ﴾الفمسطيني العام الرأي استطلاع نتائج﴿
 

 الوضع العام
 مم المتحدةالتصويت في الأ

 العدوان عمى قطاع غزة
 لانتخاباتلالتسجيل  

 الاداء الحكومي
 المصالحة
 المفاوضات

 قرية باب الشمس
 

 

 3124شباط  32 9تاريخ النشــر
 1102شباط  01-01العمل الميـداني9 

 
 ع غزةافلسطيني/ة في الضفت الغربيت وقط 0011حجم العينت: 

 %3 ±نسبت الخطأ 

 مركز العالم العربي لمبحوث والتنمية

 غزة، فمسطين -رام ا﵀

 2950957/8-2-00970تمفاكس9 

 awrad@awrad.orgالبريد الإلكتروني9 

شباط/ 

 2013فبراير 

mailto:awrad@awrad.org


2 
 

 9الرئيسية العناوين

  9من سكان الضفة يؤيدون إجراء الانتخابات فورا71% من الغزيين و84تأييد غير مسبوق لعقد الانتخابات % 

 87% الى 00ن توقف العدوان عمى غزة يعتبر انتصارا لمفمسطينيين من تراجع الاعتقاد بأ % 

 88لى % إ78فمسطينيين من ا لميت في الأمم المتحدة لصالح دولة فمسطين يعتبر انتصار صو تراجع الاعتقاد بان الت% 

 47 إيجابيا عباس الرئيس أداء% يقيمون 

  لى % إ13% وحكومة فياض من 17لى إ %28 حكومة ىنية من 9الحكومتين لأداء جيدالتقييم الانخفاض استمرار

11%  

 17لى إ %31% وانخفاض في تفضيل نيج حماس من 33لى % إ22 ارتفاع في تفضيل نيج فتح من%  

   43لى إ %34من ممفاوضات ل لمعودة التأييدارتفاع في %  

 45 حل الصراعباتجاه % يعتقدون بأن الانتخابات الاسرائيمية الأخيرة لن تحدث تغييرا 

  لى % إ08فياض من تعيين % وارتفاع في تأييد 17% الى 23اختيار ىنية لمنصب رئيس الوزراء من في تراجع

13% 

 26لا يفضمون أي من الحكومتين % 

 58متشائمون18% متفائمون بإمكانية تحقيق مصالحة بين حركتي فتح وحماس و % 

 54يعتقدون بان حركة حماس جدية في ذلك41% يعتقدون بأن حركة فتح جدية في انياء الانقسام و % 

 9لكل من ىنية أو مشعل25% مقابل 53عباس يحصل عمى  في سباق ثنائي لمرئاسة % 

  عمى  % ويحصل كل من ىنية ومروان21عباس في الصدارة بحصولو عمى شخصية لمرئاسة9  01في سباق مع

 %.5، يمييم مشعل بنسبة 00%
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 أوراد  –رام ا﵀ 
وتم نشر  ،مبحوث والتنمية "أوراد"نتائج استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه معيد العالم العربي لأحدث  أظيرت 

يؤيدون إجراء الانتخابات التشريعية والرئاسية فورا، ووصمت نسبة  آراؤىم% من عموم المستطمعة :> أن اليوم،نتائجو 
% فقط من مستطمعي الضفة بأنيم :9ىذا وصرح %. 8>% وفي الضفة الغربية إلى 9=التأييد في قطاع غزة إلى 

% بأنيم 8> ما صرحسمعوا بأخبار تحديث السجلات الانتخابية التي أعمنت عنيا لجنة الانتخابات المركزية، بينقد 
وبالمقارنة مع نتائج استطلاع أوراد بعد العدوان عمى غزة والتصويت في الأمم المتحدة، فإن نتائج ىذا  سمعوا بذلك. 

الإيجابي لنتائج ىذين الحدثين، وقد مر عمى حدوثيما أكثر من شيرين. لقد تراجع  التقييمتراجعا في الاستطلاع تظير 
ول استطلاع كانون الأ% في 9=من لمفمسطينيين  انتصاربرام اتفاق التيدئة غزة بإبأن توقف العدوان عمى الاعتقاد 
لى الأمم المتحدة إخطوة التوجو ل تراجعت النظرة الإيجابيةكما  .نقطة( 08انخفاض )% الآن >;إلى  8908

كما صرح نصف  .(نقاط 09انخفاض ) % في الاستطلاع الحالي9;% الى 9> باعتبارىا انتصارا لمفمسطينيين من
 المستطمعين بأنيم قد سمعوا عن نشاطات المقاومة الشعبية المتمثمة بإنشاء )باب الشمس(.

 

 8903شباط  08-09استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه "أوراد" في الفترة الواقعة بين  ضمنجاءت ىذه النتائج و 
الغربية لا الجنسين في الضفة الفمسطينيين من كمن البالغين  0899مكونة من مختارة بشكل عممي و عينة  بين
فقياء، مدير عام أوراد.  –ر سعيد%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور ناد3+، وضمن نسبة خطأ غزة قطاعو 

النتائج التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 
awrad.org).www). 

  

 
 9نياية لشير العسل الناتج عن رد العدوان والتصويت في الأمم المتحدة الاستطلاع الحالي 

  ، يبحث ىذا الاستطلاعالإسرائيمي عمى قطاع غزة مم المتحدة والعدوانالتصويت في الأبعد أكثر من شيرين عمى 
مقيادات الفمسطينية، الفصائل، عممية ل تقييم المواطنين الفمسطينيين عمى في مدى استمرارية تأثير ىذين الحدثين

بعد  مقضية الفمسطينية بشكل عاموالتوقعات المستقبمية ل وفرص اندلاع انتفاضة فمسطينية ثالثة المصالحة السلام،
جديدة من المقاومة الشعبية كمبادرة باب  لأنماطلى استحداث الفمسطينيين الانتخابات الاسرائيمية الأخيرة، إضافة إ

داء ، تقييم الأوعممية التسجيل الجارية راء الانتخابات العامةجإ تجاهمزج الاستطلاع آراء الفمسطينيين . كما استالشمس
  حزاب السياسية والاحتمالات المتوقعة لممرشحين.ام لحكومتي فياض وىنية، تأييد الأالع

 

 8908ول كانون الأ 8-0 ذا ما قورنت بنفس القضايا التي جاءت في استطلاعا ىذا الاستطلاع نتائج أىمية وتبرز
تؤكد عمى تراجع مستوى الشعور بالأمل والتفاؤل بقرب انياء الاحتلال واقامة  لى دلالات عديدةفإنيا تشير إ الماضي

وبحسب د. نادر سعيد، مدير عام معيد  الدولة بعد خطوتي التوجو الى الأمم المتحدة والعدوان الاخير عمى غزة.
إلى ما كانت عميو قبل العدوان الأخير  إلى حد كبير عبر عن عودة الأمورأوراد، فإن لسان حال الاستطلاع الحالي ي

عمى غزة والتصويت في الأمم المتحدة، وكأن تأثير كلا الخطوتين كان مؤقتا ولحظيا مرتبطا باعتبارات قصيرة المدى 
لدى الأطراف ذات العلاقة. أما إن كانت ىذه الخطوات ستؤدي إلى تحسين وضع القضية الفمسطينية، فيؤكد د. 

لفمسطينيين لدييم شك عميق بأن ما يتم من خطوات من قبل الأطراف الرئيسية سيؤدي بالفعل إلى سعيد، أن غالبية ا
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قامة الدولة الفمسطينية. و  وضح د. سعيد أن شير العسل الناتج عن رد أتحسين فرص الفمسطينيين لإنياء الاحتلال وا 
ن أجل تكسب تأييد الفمسطينيين عمى المدى العدوان والتصويت في الأمم المتحدة قد انتيى وأن القوى الفمسطينية وم

 البعيد يجب أن تفكر استراتيجيا وليس فقط في إدارة الأزمة وصراع البقاء داخميا.
 
    تراجعوالأمم المتحدة يالشعور بالانتصار في غزة 

من  (نقطة 08)شيدت تراجعا قدره  غزة وان الاسرائيمي عنالعد ردبنتصار مشاعر الا نأبتظير نتائج الاستطلاع 
سرائيمي العدوان الإنتائج بأن الاعتقاد  كما أن. في الاستطلاع الحالي %>; لىإول كانون الأ % في استطلاع 9=

% الى 8>من  تراجعقامة الدولة الفمسطينية المستقمة إتحسين المسار السياسي عمى طريق  لىإؤدي تعمى غزة س
ىذا وانعكست نتائج العدوان الأخير عمى الشعور العام بتحقيق  نقطة(. 08 % في الاستطلاع الحالي )بفارق9;

 03الأن )انخفاض % 8;% في كانون أول إلى ;>ولكن ىذه المشاعر انخفضت من المصالحة والوحدة الوطنية، 
 نقطة(.

من بين أىم المؤشرات ىو ذلك المتعمق بأثار رد العدوان عمى مجمل القضية الفمسطينية في الواقع، حيث صرح و 
استطلاع % في 3;مقارنة مع  ،نتيجة لرد العدوان تحسنقد ن وضع القضية الفمسطينية بأمن المستطمعين % 88

% في ;0مقارنة مع  لم يتغير شيءنو بأ %:3صرح وفي نفس الوقت، فقد . نقطة( =8 انخفاض) كانون الأول
بعد رد العدوان عمى غزة،  تراجعقد  بأن وضع القضية  الأن% >0يعتقد ، و (نقطة =0)بفارق  ستطلاع الماضيالا

 .في استطلاع كانون أول الفائت% >مقارنة مع 
 

 
 الضفة .. تفاؤل متزايد في غزة مقارنة معتصويت الأمم المتحدةال 
ر نتائج الاستطلاع تراجعا في مستويات تظيمرور شيرين عمى الاعتراف بالدولة الفمسطينية في الأمم المتحدة  بعد

من الفمسطينيين  %9; ، صرحازاء ذلك عندما سألنا المواطنين عن مواقفيم. فعامة في أوساط الفمسطينيين التفاؤل
عن استطلاع  (نقاط 09تراجع قدره )ب الفمسطينية لمقضية  انتصارا تعتبر المتحدة الأمم في التصويت خطوة نبأ
 ون أول. نكا
 

قامة إ يرات ممموسة عمى المسار السياسي من حيث تعزيز امكانيةيبأن ىذه الخطوة ستحدث تغانخفض الشعور كما 
مم الأن التصويت في بأمن المستطمعين الأن  %8;وصرح % الأن. ;:% إلى  =;من  الدولة الفمسطينية المستقمة

بأن  %3; كما صرح(. ماضيالاستطلاع ال% 9>مقارنة مع ) مكانة السمطة الوطنية الفمسطينيةالمتحدة سيعزز من 
% =;مقارنة مع ) في تحقيق الاستقلال الفمسطيني لمنيج الرئيس محمود عباس اعتبر انتصار ىذه الخطوة ت

  (.الاستطلاع السابق
 

 
   أىالي الضفةعمى قتصادية انعكس زمة الاتفاقم الأ 
من  في الضفة ينعكس سمبا عمى الاقتصاد الفمسطينيت لى الأمم المتحدةخطوة التوجو إ نبـأارتفع مستوى الاعتقاد  

. ومن الميم الانتباه إلى تأثير (نقطة 89قدره  بفارق) % في الاستطلاع الحالي;;الى في كانون الأول % ;9
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 في% 3>صرح يحيث  ،غزة سكانمقارنة مع  الغربية فةالض سكان يظير كبيرا في أوساط كبرالأ زمة الاقتصاديةالأ
غزة  في قطاع% >:، بالمقارنة سمبا عمى الاقتصاد الفمسطينينعكس التصويت في الأمم المتحدة تخطوة  بأن الضفة

 .نقطة( 09فارق ب)
 
 

 تراجع في شير العسل بالنسبة لمرأي العام الفمسطيني تجاه الجميع 
 ممحوظاتظير نتائج الاستطلاع تراجعا  مم المتحدة والعدوان عمى غزة،خطوتي الأ بعد مرور أكثر من شيرين عمى

توضح حيث  ،بعد الارتفاع الممحوظ والوقتي في حينو الفمسطينية والفصائل في وجيات نظر المستطمعين من القيادات
 النتائج ما يمي<

 الإيجابي لحركة حماس،نقطة بالنسبة لمتقييم  83تراجع  -
 نقطة بالنسبة لمتقييم الإيجابي لينية، 80تراجع  -
 نقطة بالنسبة لمتقييم الإيجابي لخالد مشعل، =0تراجع  -
 نقطة بالنسبة لمتقييم الإيجابي لمجياد الإسلامي، :8تراجع  -
 نقطة في التقييم الإيجابي لمرئيس محمود عباس، 08تراجع  -
 جابي لمسمطة الوطنية الفمسطينية،نقطة في التقييم الإي 89تراجع  -
 نقطة في التقييم الإيجابي لحركة فتح، 08تراجع  -
 نقطة في التقييم الإيجابي لمحكومة المصرية. 88ترجع  -

 
 حماس عمى منيجمنيج حركة فتح لتفضيل  عودة  

يستمر، حيث نيج حماس عند مستطمعي الضفة والقطاع، ولكن ىذا التفوق لم ظير استطلاع كانون الأول تفوقا لأ
نيج حماس. وفي حين % يختارون >8ة فتح بالمقارنة مع نيج حرك% يختارون 88لاستطلاع الحالي أن أظير ا

 .  (نقطة 08)نيج حركة حماس بحوالي ختيار ، تراجعت نسبة ا(نقاط 09)نيج فتح بحوالي عت نسبة الاختيار لفارت
 
 فضيل لنيج حماس في الضفة أكثر من غزةتراجع الت 
% في 88من ف ( نقطة03قدار )مب نيج حركة حماسالضفة ل سكانفي تفضيل  لى تراجعإ النتائج تشير   

لى تراجع في تفضيل النتائج تشير إ نأما بالنسبة لأىالي غزة فإ طلاع الحالي.% في الاست=8لى الاستطلاع السابق إ
 % في الاستطلاع الحالي.;8في الاستطلاع السابق الى  %;3 ( نقاط فمن09أىالي غزة لنيج حماس بمقدار )

 
 في غزة أكثر من الضفة  تزايد التفضيل لنيج فتح 

في  (نقاط =)حيث ارتفعت نسبة تفضيل منيج فتح بمقدار ، إلى حد ما ن الوضع معاكسإف ،ما بالنسبة لحركة فتحأ
  %(. 99% إلى 89نقطة في غزة )من  09(، ولكنيا ارتفعت بمقدار %;3ى ل% إ>8الضفة )من 
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  انقسام حول المفاوضات 
من مقارنة مع فمسطيني غزة مواقف فمسطيني الضفة الغربية  بالمقارنة مع الاستطلاع السابق الذي أظير تشددا في

، حيث يشير من السابق في المواقف أكثر مرونةلى ائج ىذا الاستطلاع تشير إن نتإف الآن العودة الى المفاوضات
ومقارنة مع الاستطلاع  في ىذا الاستطلاع %98لى المفاوضات بمغ إلى أن التأييد لمعودة الاستطلاع الحالي إ

نيم يعارضونيا ومقارنة مع % في ىذا الاستطلاع بأ83ينما صرح . بنقاط (09)% أي بفارق 89السابق فقد بمغ 
 ( نقاط.:% أي بتراجع قدره )=8عارضيا  حيث الاستطلاع السابق

 
لى المفاوضات في الوقت الحالي في حال تم ايقاف البناء الاستيطاني في إلنا المواطنين عن رأييم بالعودة وعندما سأ

% بانيم 39% من عموم المستطمعين أيدوا ذلك وبنفس النسبة بين الضفة وغزة، بينما صرح >:الضفة، فان 
 % في الضفة(.=8و % في غزة38)بالرغم من ذلك يعارضونيا 

    

وىي نفس النسب التي جاءت في  انقساما حول تأييد حل الدولتين النتائج ما بالنسبة لحل الدولتين فقد أظيرتأ
 غزة أكثر تأييدا ىاليولكن أ، (%99)من عموم المستطمعين ويعارضيا  (%;8) ، حيث يؤيدىاالاستطلاع السابق

 %(.89) مقارنة مع أىالي الضفة %(99بنسبة ) حل الدولتينل
 
    سرائيمية الانتخابات الإلبية الفمسطينيين غير مكترثين بغا 

في التوصل إلى حل دائم  فرقا% من المستطمعة آراؤىم بأن الانتخابات الاسرائيمية الأخيرة لن تحدث :9صرح 
% فقط صرحوا بأنيا 00ستتراجع، و فرص ذلك نأ% ب88سرائيمي، بينما صرح  لمصراع الفمسطيني الا

 ستتحسن.
 

  غالبية سمعت عن أخبار تحديث السجلات الانتخابية 
سنوات تظير النتائج  :وخصوصا في غزة التي توقف عمميا منذ  يةمع بدء عمل لجنة الانتخابات المركز 
تحديث السجلات  نيا سمعت بأخبار% بأ::صرح غالبية قدرىا حيث  ،متابعة المواطنين لأخبار الانتخابات

يم نبأ %0;كما صرح . % عكس ذلك38ينما صرح ب ،الانتخابية التي أعمنت عنيا لجنة الانتخابات المركزية
% 89، بينما صرح عقد الانتخابات التشريعية والرئاسيةالتالية لما بعد اجراء التسجيل  الخطوة يتوقعون ان تكون

 % لا يعرفون.09ذلك، و توقعون حدوثنيم لا يبأ
 
ابات التشريعية وتظير النتائج تفاعلا كبيرا في أوساط أىالي غزة مع لجنة الانتخابات والتحضيرات للانتخ 

، وعند وقت الاستطلاع اي عند بدء عممية أىالي الضفة الغربية فعمى سبيل المثال مقارنة مع ةوالرئاسي
 <التسجيل

% :9أىالي غزة صرحوا بأنيم سمعوا عن أخبار تحديث السجلات الانتخابية وشاركيم في ذلك  % من8> -
 .( نقطة بين أىالي المنطقتين:8، أي بفارق )فقط من أىالي الضفة
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ن الخطوة التي يجب أن تمي اجراء التسجيل للانتخابات عقد الانتخابات % من أىالي غزة صرحوا بأ9>  -
( نقطة بين 09، أي بفارق )% فقط من أىالي الضفة9:ركيم الرأي ذاتو التشريعية والرئاسية وشا

 .المنطقتين
 
  تأييد غير مسبوق لإجراء الانتخابات وخصوصا في غزة 

% ;>حيث صرح  ،فورعمى النتخابات التشريعية والرئاسية الاجراء لإغير مسبوق تظير نتائج الاستطلاع تأييدا 
% >;ول الماضي فان ع كانون الأالتشريعية فورا في الضفة وغزة ومقارنة مع استطلاجراء الانتخابات بأنيم يؤيدون إ

جراء الانتخابات الرئاسية فورا في % بأنيم يؤيدون إ:>صرح  ،وفي نفس الوقت. نقاط( 09)أي بفارق  أيدوا ذلك
لقد وصل تأييد  .ضانقاط( أي 09)أي بفارق  % أيدوا ذلك:;ن ومقارنة مع استطلاع كانون الأول فإالضفة وغزة 

 % في الضفة الغربية.  8>% بين سكان قطاع غزة، ووصل إلى 9=إجراء الانتخابات إلى 
 
  إلى مستواىا قبل العدوان شعبية حماس وعودةارتفاع في شعبية حركة فتح 

كانون اضا منذ استطلاع في شعبية حركة فتح، كما شيدت شعبية حركة حماس انخف اتظير نتائج الاستطلاع ارتفاع
ول إلى استطلاع كانون الأ% في ;3( نقاط فمن 9، حيث تظير النتائج ارتفاعا في شعبية حركة فتح مقداره )ولالأ
% في >3فمن  ارتفاعا متواصلااما بالنسبة لشعبية فتح في غزة فإنيا شيدت  % في الاستطلاع الحالي.88

% في الاستطلاع الحالي. اما شعبية فتح في ;8% في استطلاع كانون الأول الى 88الى  8908استطلاع حزيران 
 % في الاستطلاع الحالي.>3% في استطلاع كانون الأول الى 33( من نقاط 9)أقل نسبة بالضفة فقد ارتفعت 

 

% في استطلاع كانون 83من  لى معدليا قبل العدوان، إ شعبية حركة حماس عودةوفي نفس الوقت، تظير النتائج  
% في 88من نقاط  (>)كبر في قطاع غزة، نخفاض بشكل أوجاء الا % في الاستطلاع الحالي.>0ول الى الأ

% في 80من نقاط  (8) في الضفةقل بشكل أانخفضت ، و في ىذا الاستطلاع %>0لى إ ولاستطلاع كانون الأ
لا يؤيدون  من عموم المستطمعين %33ن تظير النتائج أكما و  .في الاستطلاع الحالي %;0لى إ الاستطلاع السابق

كالجبية الشعبية والمبادرة والجياد  ما بقية الفصائل% في قطاع غزة(. أ=8و% في الضفة، :3أي فصيل سياسي )
عمى تكاد لا تحصل حتى وفدا وجبية النضال ف ما حزب الشعبأ، %3تأييد يقل عن  عمى فقد حصمت الاسلامي

0%. 
 
 لأداء عباس وىنية  في التقييم الايجابي انخفاض طفيف 

مرور أكثر من شيرين  عدب لمرئيس عباس وقادة الحركة الايجابي التقييم في انخفاضا طفيفيا تظير نتائج الاستطلاع
عباس  دالتقييم الايجابي لمرئيس محمو  العدوان عمى غزة، حيث انخفضرد مم المتحدة و التصويت في الأ عمى خطوتي

. وبنفس النسب بين الضفة وغزة، % في الاستطلاع الحالي>9 لىإ % في استطلاع كانون الأول8:من ف( نقاط :)
% في >3 إلى كانون الأول في استطلاع %38 لمرئيس محمود عباس من التقييم السمبي ارتفع وفي المقابل،

 الاستطلاع الحالي.
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كانون  ي استطلاعف %9: من ،نقطة (09)بحوالي نسبة لأداء اسماعيل ىنية فقد انخفض تقييمو الايجابي بال ماأ
ل الى % في استطلاع كانون الأو 33ارتفع من قد ن تقييمو السمبي كما أ % في الاستطلاع الحالي.89 إلى الأول
% في 80من  (نقطة ;0) في غزة أكبرينية بشكل التقييم السمبي ل ارتفعو . ىذا % في الاستطلاع الحالي>8

 .% في الاستطلاع الحالي>9استطلاع كانون الأول الى 
 

% في =3لى في استطلاع كانون الأول إ %88 تراجع من تقييمو الايجابي فان وفيما يتعمق بأداء سلام فياض
مقارنة  ( نقاط3حيث ارتفع تقييمو السمبي ) أداءه سمبيا في ىذا الاستطلاع، %:9 بينما قيمالاستطلاع الحالي، 
 .استطلاع كانون الأول

 

% في 88% في استطلاع كانون الأول إلى >9من ( نقطة 08بمقدار ) انخفض تقييمو الايجابي فإن ما خالد مشعلأ
من ( نقطة :0بمقدار ) الغربية كثر من الضفةأ الاستطلاع الحالي، كما انخفض تقييمو الايجابي في قطاع غزة

% في الاستطلاع الحالي، وكذلك الامر بالنسبة لمضفة الغربية فقد انخفض 89ول الى % في استطلاع كانون الأ:9
% في الاستطلاع ;8% في استطلاع كانون الأول إلى >9من ( نقطة 00جابي في الضفة بمقدار )تقييمو الاي

 .الحالي
 

 9الأكثر شعبية محمود عباس الانتخابات الرئاسية 
شخصيات مستقمة  3 ،من حركة حماس 8من حركة فتح،  8بينيم  مرشحا للانتخابات الرئاسية 08سباق يضم  في

نقاط أكثر من  9)% في ىذا الاستطلاع 39 عمىيحصل  محمود عباسن فإ الإسلامي،عن الجياد  ويسارية وممثل
سماعيل ىنيةو  يحصل كل من مروان البرغوثيو  استطلاع كانون ثاني(. ( %:)وخالد مشعل  ،(%00)عمى  ا 
% أو أقل. وفي نفس الوقت 3القياديين يحصمون عمى  وبقية ،%(3%( وأحمد سعدات )8ومصطفى البرغوثي )

  لا يريدون التصويت أو لم يقرروا بعد. بأنيم %=8 صرح
 
 لمشعل أو ىنية25% لعباس و953 السباقات الثنائية لمرئاسة % 

% لا 08% لينية، و83% مقابل ;8واسماعيل ىنية، يحصل عباس عمى في سباق ثنائي بين محمود عباس 
يناريو ينطبق عمى مشعل فان نفس الس % لن يصوتوا، وفي سباق أخر بين محمود عباس وخالد مشعل>0يعرفون و

وفي حال الأخذ بعين الاعتبار غير المقررين والذين لن يشاركوا في التصويت، فإن عباس قد  عباس. في مواجية
 % لكل من مشعل أو ىنية.:3% من الأصوات مقابل 8:عمى  يحصل

 
  حكومة فياضواستمرار التراجع في تقييم تراجع التقييم الايجابي لحكومة ىنية 
قارنة مع نتائج استطلاع حكومة ىنية م لأداء في التقييم الايجابي لاع تراجعا كبيراتظير النتائج في ىذا الاستط 

( نقطة فقد تراجع أداء 00سبيل المثال< تراجع التقييم الايجابي لحكومة ىنية بمقدار )، فعمى ول الماضيكانون الأ
نو % أداء حكومتو بأ:3قيم % في ىذا الاستطلاع. كما >8الى % في استطلاع كانون الأول =3من  حكومتو
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استطلاع كانون % في :0فمن ( نقطة 00)السمبي لأداء حكومة ىنية بمقدار ارتفعت نسبة التقييممتوسط، بينما 
 % في الاستطلاع الحالي.;8لى الاول إ

 

% في 88من  بمقدار نقطتين فقطو  اداء حكومتو كان طفيفتقييم أاما بالنسبة لحكومة  فياض، فان التراجع في 
% اداء حكومتو بأنو متوسط، بينما ارتفع التقييم 39قيم و  .% في الاستطلاع الحالي88ول الى استطلاع كانون الا

 % في الاستطلاع الحالي.>3لى إ% 39من قاط ( ن>لأداء حكومة فياض ) السمبي
 

 بنسبة الضفة الغربية في أكبر التقييم الايجابي لحكومة ىنية حيث جاء وقات بين الضفة وغزة، فيي ممفتةأما الفر 
ما بيننو سمبي بأ ىنية حكومة الضفة الغربية أداء أىالي% من 83حين، قيم  فيو  .%(;8) %( من قطاع غزة=8)

قطاع غزة  تحصل عمى تقييم أكثر ايجابية في حكومة فياض فإن ،بالعكسو  .%33 وصل التقييم السمبي في غزة إلى
 .%(>0الضفة الغربية ) من %( 39)
 

% يختارون حكومة >8ن إف ،المنطقة التي يقطنون بيا لإدارةوعندما طمبنا من المستطمعين الاختيار بين الحكومتين 
% في الاستطلاع >8% في استطلاع كانون الأول الى 38من ، ( نقاط:تائج الى تراجع مقداره )حيث تشير الن ىنية
% في استطلاع كانون الأول الى 89من قد طرأ، ( 3قدره )طفيفا ن تحسنا إالي، ولكن بالنسبة لحكومة فياض فالح
 % في الاستطلاع الحالي.>8

 

 أىاليمن  %83، حيث اختار عن حكومتيم، كل منطقة ىم الأقل رضا أىالين مرة أخرى أجاءت النتائج لتؤكد و 
 بينما بالنسبة لأىالي غزة .بين الحكومتين ( نقاط9)بفارق حكومة ىنية أي  اختاروا %>8و ،حكومة فياض الضفة

( ;ق )أي بفار  (ىنية حكومة اختاروا %=8، وحكومة فياض% اختاروا :3) بين الحكومتين فقد كان الفارق كبيرا
% في قطاع 39لا يختارون أيا من الحكومتين، وشاركيم الرأي ذاتو  بأنيم %=8 ، صرحفي الضفة الغربيةو   .نقاط
 غزة.

 

  لاختيار ىنية كرئيس لموزراء لحكومة وحدة وطنية  تأييداستمرار ال 
ة )ولم لحكومة الوحدة الوطنيول لمنصب رئيس الوزراء الأ الاختيار خلال السنوات الثلاثة الماضية كان سلام فياض

المركز والوصول إلى  استطاع التفوق سماعيل ىنيةإن أ غيريتم السؤال عن تولي الرئيس عباس لرئاسة الحكومة( 
في ىذا الاستطلاع فقد تراجع التأييد  ( نقاط:ولكن مستوى التأييد لو تراجع بمقدار ) خلال أخر استطلاعين ولالأ
اما في المركز الثاني فان  ،% في الاستطلاع الحالي>8لى تطلاع كانون الاول إفي اس %38 ىنية منختيار لا
لى % في استطلاع كانون الأول إ=0من  ،قاط( ن9بمقدار ) الحكومة ىذه و رئاسةارتفاع التأييد لتولي لام فياضس

 فيذىب( نقاط فقط. اما في المركز الثالث 8فارق بينو وبين ىنية )ن الالحالي، حيث أ % في الاستطلاع88
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كل من جمال الخضري % ل0و، (%9حنان عشراوي )و ، %(;) منيب المصرييميو  ،(%=0) مصطفى البرغوثيل
 زياد أبو عمر.و 
 
  بقاء السمطة الوطنيةغالبية تتوقع 

الوطنية الفمسطينية الى ازمة اقتصادية خانقة كجزء  لى الامم المتحدة تعرضت السمطةبعد توجو القيادة الفمسطينية إ
، وعندما سألنا المواطنين عن بقاء ر الذي أثار الشكوك حول استمرار وجودىامن العقاب عمى ىذه الخطوة الام

كبر وجاءت النسبة الأ بأن السمطة مستمر بوجودىا من عموم المستطمعة آراؤىم %>:السمطة صرحت غالبية قدرىا 
 ن السمطة% عن اعتقادىم بأ:8صرح  ،في حين % في الضفة.0:% وشاركيم الرأي ذاتو 0>بنسبة في غزة 
في غزة.  %:0وشاركيم الرأي ذاتو  (%30)ت وعمى العكس جاءت النسبة أكبر في الضفة الغربية حيث بمغ ستنيار

 .من بقاء أو انييار السمطة متشككون عن اعتقادىم بأنيم %:كما صرح  
 
 جماع واسعشعبية تحظى بإالمقاومة ال 

ة مؤخرا كمبادرة قرية باب الشمس )قرية % من المستطمعة آراؤىم بأنيم سمعوا عن فعاليات المقاومة الشعبي99صرح 
. وكانت الفجوة اقيمت عمى مقربة من مدينة القدس بيدف حماية الأراضي الفمسطينية من الاستيطان الإسرائيمي(

. في % في الضفة8:بأنيم سمعوا بيا، مقابل % في غزة =8صرح  والقطاع، حيثالمعرفية كبيرة بين الضفة 
 % في الضفة. >3 ، مقابل% في قطاع غزة بأنيم لم يسمعوا عن باب الشمس0;صرح   المقابل،

 

يقيا عمى طريق انياء الاحتلال ن ىذا النوع من المقاومة سيحدث تأثير حقمعين بأ% من عموم المستط=:صرح  و
لمقاومة % عن رغبتيم بالمشاركة في ىذا النوع من ا9:% عكس ذلك. كما صرح >8مي، بينما صرح سرائيالإ

 %.0:% بينما بمغت في الضفة >;كبر في قطاع غزة حيث بمغت الشعبية وكانت النسبة الأ
 

% من عموم المستطمعين عن 9:سألنا المواطنين عن تأييدىم لاندلاع انتفاضة جديدة، صرحت غالبية قدرىا  وعندما
% فقط 38%، بينما أيد 8:الضفة  % وفي9;قطاع غزة حيث بمغت ذلك وكانت النسبة الأكبر في لمعارضتيم 

 % لا يعرفون.3% في غزة(، و>8% في الضفة، و38اندلاع انتفاضة جديدة )
 

ن اندلاع انتفاضة ثالثة سيؤدي الى تراجع وضع القضية ن عموم المستطمعين عن اعتقادىم بأ% م80عبر  كما
ن النتائج غير % بأ39، صرح في حين لى التقدم بوضع القضية.نو سيؤدي ا% بأ89، بينما يعتقد الفمسطينية

 واضحة بالنسبة ليم.
 
 تحقيق المصالحةل تفاؤل بالنسبة 

مقابل  ،كتي فتح وحماسمون من امكانية تحقيق مصالحة بين حر نيم متفائالفمسطينيين بأ% من عموم =:صرح 
نياء إنين عن جدية حركتي فتح وحماس في وعندما سألنا المواط % لا يعرفون.3مون، ونيم متشائ% صرحوا بأ=8
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. كما توضح جديةن حركة حماس أ% يعتقدون ب98كة فتح جدية مقابل حر  يم يعتقدون أننأب% 9: ، صرحالانقسام
  البيانات الفجوة بين الضفة وغزة في النظرة ليذا الموضوع< 

% من أىالي 0:ن حركة فتح جدية في انياء الانقسام، وشاركيم الرأي ذاتو % من أىالي غزة بأ8;صرح  -
 الضفة.

% من 89ن حركة حماس جدية في انياء الانقسام وشاركيم الرأي ذاتو % من أىالي الضفة بأ:9صرح  -
 ىالي غزة.أ

 
% :3م الحالي، صرح من مأزق الانقسا المواطنين عن الحل الانسب لمخروج وعندما تطرقنا في الاستطلاع لسؤال

% زيادة 38نياء الانقسام، بينما فضل نتخابات الضفة وغزة أفضل الطرق لإن دعوة فورية لعقد الاعن اعتقادىم بأ
% خيار الاستمرار في متابعة محادثات =0، كما أيد لحةتمام المصاالشعبي عمى حركتي فتح وحماس لإ الضغط

  لن تنجح في الخروج من الازمة.% عبروا عن اعتقادىم بان الخيارات المذكورة 09المصالحة، و
 

 


